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Fie că acceptăm sau nu, păcatul este o problemă care ne afectează 
pe toți, distrugând relația noastră cu Dumnezeu: „căci toți au 
păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu” (Romani 3:23).

CREDINȚA FAPTELE

Înțelese corect, Legea și Evanghelia nu sunt incompatibile; 
dimpotrivă, ambele colaborează în lupta noastră împotriva 
păcatului. Fiecare are funcția sa.

Cum putem repara prăpastia pe care păcatul o creează între 
Dumnezeu și noi? Unii au propus două soluții posibile la această 
problemă: Legea singură (mântuirea prin fapte, o concepție 
greșită despre funcția Legii); sau Evanghelia singură (mântuirea 
prin credință, abolirea Legii).





“'Ci fiecare este ispitit atunci când este atras de propria lui poftă și momit.” (Iacov 1:14)

Iacov îl numește „fericit” pe cel care se împotrivește ispitei (Iacov 1:12). 
Dar el clarifică faptul că ispita nu vine de la Dumnezeu (Iacov 1:13), ci 
izvorăște din poftele noastre rele (Iacov 1:14).
Pavel vorbește despre un „ispititor” 
(1 Tesaloniceni 3:5), pe care Isus l-a 
identificat ca fiind Satana (Matei 4:3, 
10). El este cel care știe cel mai bine 
cum să ne folosească slăbiciunile 
pentru a ne duce în păcat. Să nu 
uităm că suntem cufundați într-un 
război cosmic între Hristos și Satana 
și că ispititorul va face tot posibilul 
să ne îndepărteze de Hristos.
Samson este un exemplu clar de persoană care cedează ispitei lăsându-
se oncdus de emoțiile sale, chiar știind că acestea merg împotriva voinței 
lui Dumnezeu (Judecători 14:1-3; 16:1, 4).
Cum să eviți ispita? Căutându-L pe Dumnezeu (Matei 6:33); petrecând 
timp singur cu El (Marcu 14:38); luând scutul credinței (Efeseni 6:16).



SFATURI PENTRU EVITAREA PĂCATULUI
“'Dacă ochiul tău te face să păcătuiești, scoate-l! Este mai bine pentru tine să intri în Împărăția 

lui Dumnezeu numai cu un ochi, decât să ai doi ochi și să fii aruncat în gheenă” (Marcu 9:47)

Isus ne-a lăsat instrucțiuni clare pentru a evita păcatul:
Evitați să faceți lucruri care v-ar putea duce la 
păcat (Marcu 9:43; Iov 23:12). De exemplu, 
cumpărarea de alcool
Evitați să mergeți în locuri unde ați putea păcătui 
(Marcu 9:45; Iov 23:11). De exemplu, să mergeți 
într-un club de noapte.
Evitați să vă uitați la lucruri care v-ar putea duce la 
păcat (Marcu 9:47; Iov 31:1). De exemplu, 
vizionarea de filme cu scene indecente.

Pe scurt, fă tot ce poți pentru a evita păcatul și ispita de a păcătui. Roagă-te pentru asta.
No te crede atotsuficient (1Cor. 10:12)

Nu le mai spune tuturor cât de buni ești, fii smerit ca Isus (Matei 6:2)
Faceți tot ce este necesar ca să smulgeți pofta din inima voastră (Matei 5:28-29)

Nu-i mai criticați și judecați pe alții (1 Corinteni 4:5)
Nu urîți pe vrăjmașii voștri, ci rugați-vă pentru ei. (Matei 5:44)

Nu vă mai mâniați pe cei din jurul vostru (Matei 5:22)





Relația dintre Lege și păcat a fost interpretată greșit de unii care cred că prin respectarea Legii își pot 
răscumpăra păcatele (Galateni 5:4). Această idee i-a condus pe alții la extrema opusă, și anume, că 
Legea a fost abolită.

Legea ne descoperă păcatul (1 Ioan 
3:4). Fără Lege nu am ști ce este 
păcatul (Romani 7:7) și, prin urmare, 
nu am căuta o soluție (Galateni 3:24).

Departe de a fi o povară, Legea este 
un gard protector care ne împiedică 
să suferim consecințele teribile ale 
păcatului (1 Ioan 5:3; Psalm1:1-3).

Problema a fost ideea că Legea este legată de mântuire, fie ca mijloc, fie ca obstacol în calea atingerii 
ei. Însă funcția Legii nu a fost niciodată mântuitoare. Care este, așadar, funcția ei?





“deoarece noi considerăm că omul este îndreptățit prin credință, 
fără faptele Legii.” (Romani 3:28)

Mântuirea noastră (iertarea păcatelor și viața veșnică) se obține 
prin lucrarea pe care a făcut-o Isus pentru noi pe cruce (Galateni 
3:13). Acest lucru ne îndeamnă să-L iubim pe Isus pentru aceasta (1 
Ioan 4:9, 19). Și demonstrăm această dragoste tocmai prin păzirea 
poruncilor Sale (Ioan 14:15).

Legea 
definește ce 
este păcatul.

Când 
păcătuim 

suntem 
condamnați 
la moartea 

veșnică

Legea este 
incapabilă să 

ierte 
păcatele

Isus a suferit 
moartea 
veșnică 

pentru a plăti 
pentru 

păcatele 
noastre

Când 
acceptăm 

jertfa lui 
Isus, 

păcatele 
noastre sunt 

iertate.

Odată iertați, 
păzim Legea 
ca să nu mai 

păcătuim.
(1 Ioan 2:1)

Isus nu a intenționat niciodată să desființeze Legea, ci să o confirme (Matei 5:17). Atât Legea, cât și 
Evanghelia sunt o reflectare a caracterului lui Dumnezeu: dragostea.

Să analizăm relația dintre Lege și Evanghelie (adică 
mântuirea prin sângele lui Isus):



ZIDIȚI PE STÂNCĂ
“'De aceea, oricine aude aceste cuvinte ale Mele și le face va fi asemănat cu un om înțelept, 

care și-a construit casa pe stâncă.” (Matei 7:24)

Acceptarea Evangheliei implică urmarea unui proces. Primul pas 
este cunoașterea. Trebuie să știm că Cineva ne poate mântui 
(Romani 10:14).

Cunoașterea trebuie să fie însoțită de acțiuni concrete (Matei 
7:24-25). Suntem îndreptățiți fără faptele Legii (Romani 3:28), dar 
este necesar ca aceste fapte să fie văzute în viețile noastre ca 
urmare a mântuirii noastre (Matei 7:18-21).

Însă cunoașterea singură nu ne va mântui. Isus i-a comparat pe cei 
care primesc cunoașterea mântuirii, dar nu pun în practică 
principiile Evangheliei, cu o persoană care a construit pe nisip „și 
s-a făcut mare prăbușire” (Matei 7:26-27).

Când Îl acceptăm pe Isus și trăim în relație strânsă cu El, păzind 
poruncile Sale, zidim pe Stâncă.



“Legea îi descoperă omului păcatele, dar nu-i dă nici o 
soluție. În timp ce făgăduiește viața pentru cel 
ascultător, ea declară că moartea este  partea 
călcătorului ei. Numai Evanghelia lui Hristos îl poate 
elibera de sub condamnarea sau de întinarea păcatului. 
El trebuie să dea pe față pocăință față de Dumnezeu, a 
cărui Lege a călcat-o; și credință în Hristos și în jertfa Sa 
ispășitoare. În felul acesta, primește „iertarea păcatelor 
trecute” și devine părtaș naturii divine.”

E. G. W. (Tragedia veacurilor, pag. 467)
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